
　1
日
早
い
で
す
が
2
月
2
日
（
金
）
に
豆
ま
き
を
行
い
ま
し
た
。
『
辰

年
』
の
年
男
・
年
女
で
あ
る
男
性
2
名
、
女
性
1
名
の
3
名
の
方
が
豆
を

ま
き
、
他
の
方
は
そ
の
豆
を
一
生
懸
命
に
拾
っ
て
い
ま
し
た
。
残
念
な
が

ら
参
加
で
き
な
か
っ
た
皆
さ
ん
を
含
め
、
福
を
願
っ
て
豆
を
プ
レ
ゼ
ン
ト

し
ま
し
た
。
こ
こ
数

年
は
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル

ス
や
震
災
、
戦
争
等

で
「
鬼
（
厄
）
」
が

目
立
っ
て
い
る
よ
う

に
感
じ
ら
れ
ま
す

が
、
今
年
こ
そ
は
少

し
で
も
「
福
（
良
い

こ
と
）
」
が
多
く
な

る
よ
う
に
、
ま
た
、

安
生
園
に
関
係
す
る

皆
様
に
も
福
が
訪
れ

る
こ
と
を
願
い
ま
す
。

　（
鷲
尾
支
援
員
）
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き

節
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ま
き



　1
月
18
日
（
木
）、「
新
春
お
楽
し
み
会
」
が
行
わ
れ
ま
し
た
。

　昼
食
は
、
新
春
弁
当
を
召
し
上
が
っ
て
い
た
だ
き
、
余
興
で
は
当
園
職
員
に
よ
る
獅
子

舞
と
東
京
ブ
ギ
ウ
ギ
を
披
露
し
ま
し
た
。
獅
子
舞
演
舞
が
始
ま
る
と
、
皆
さ
ん
は
無
病

息
災
を
祈
り
な
が
ら
頭
を
噛
ん
で
貰
い
ま
し
た
。
き
っ
と
元
気
に
過
ご
せ
る
こ
と
で

し
ょ
う
。

　余
興
の
東
京
ブ
ギ
ウ
ギ
の
歌
と
踊
り
で
皆
さ
ん
盛
り
上
が
り
、
歓
声
が
た
え
ま
せ
ん
で

し
た
。
き
っ
と
、
笑
顔
が
絶
え
な
い
一
年
と
な
る
こ
と
で
し
ょ
う
。（

千
葉
主
任
支
援
員
）

広　報　ひ　び　き第 80 号 令和 6 年 3 月15日（２）

　令
和
5
年
12
月
15
日
（
金
）
、
年
忘
れ
お
楽
し
み
会
が
開
催
さ
れ
ま
し
た
。
79
名
の
利

用
者
さ
ん
が
参
加
さ
れ
、
豪
華
な
料
理
や
ケ
ー
キ
を
食
べ
「
お
い
し
い
！
」
と
の
声
が
聞

か
れ
て
い
ま
し
た
。

　職
員
の
余
興
で
は
、
お
嫁
サ
ン
バ
の
曲
に
合
わ
せ
て
踊
り
を
披
露
し
、
利
用
者
さ
ん
か

ら
の
手
拍
子
も
出
て
大
盛
況
で
し
た
。
恒
例
の
プ
レ
ゼ
ン
ト
を
手
に
し
て
ス
テ
キ
な
笑
顔

が
溢
れ
て
い
ま
し
た
。
今
年
一
年
の
労
を
ね
ぎ
ら
い
、
思
い
出
話
に
会
話
が
弾
み
、
楽
し

い
ひ
と
時
を
過
ご
す
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。
来
年
も
皆
さ
ん
が
元
気
に
参
加
し
楽
し
く
過

ご
せ
た
ら
と
思
い
ま
す
。

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　（
水
木
支
援
員
）

年

忘

れ

お

楽

し

み

会

新

春

お

楽

し

み

会



広　報　ひ　び　き第 80 号

先日調査した満足度調査のアンケートの結果をお知らせいたします。

実施期間　令和5年1月18日～令和6年2月10日

１　安生園の住み心地について

　　満足していますか

・は　い　65名
・無回答　4名

・いいえ　12名
・入院中　3名

感染症の影響もあり、行動制限や行事・クラブ活動でもご不便やご迷惑をお掛けしております。
何かありましたらその都度、職員に相談してください。
また、みなさまのお話にこれまで以上に傾聴するように配慮していきます。
できるところから速やかに改善していきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。

４　職員の対応について

　　満足していますか

・は　い　68名
・無回答　8名

・いいえ　5名
・入院中　3名

２　安生園で食べている食事に

　　ついて満足していますか

・は　い　65名
・無回答　3名

77％

4％

4％

15％

82％

8％

4％

6％

77％

5％

4％3％

14％

81％

9％

4％

6％

58％

36％

3％

83％

8％

4％

5％

・いいえ　13名
・入院中　3名

５　園の決まりごと等は

　　分かりやすいですか

・は　い　69名
・無回答　7名

・いいえ　5名
・入院中　3名

対象者84名

・男　性　30名
・無回答　3名

・女　性　48名
・入院中　3名

３　行事・クラブ・余暇活動は

　　満足していますか

・は　い　70名
・無回答　7名

・いいえ　4名
・入院中　3名

令和 6 年 3 月15日（３）

　今
年
の
冬
は
雪
が
少
な
く
、
普
段
で
あ
れ
ば
道
路
の
脇
に
人
の
身
長
よ
り
も
高
く
雪
が

積
み
上
げ
ら
れ
て
い
る
の
に
見
通
し
が
良
い
で
す
ね
。
そ
れ
だ
け
で
も
気
分
が
違
い
ま

す
。
寒
い
日
、
温
か
い
日
と
温
度
差
で
体
調
を
崩
さ
な
い
よ
う
に
し
て
い
き
ま
し
ょ
う
。

　今
回
は
ヘ
ル
パ
ー
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
内
を
ご
紹
介
し
た
い
と

思
い
ま
す
。
現
在
ヘ
ル
パ
ー
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
は
管
理
者
・

サ
ー
ビ
ス
提
供
責
任
者
を
含
め
10
名
の
ヘ
ル
パ
ー
で
構
成
さ

れ
て
い
ま
す
。

　机
3
台
と
小
上
り
に
テ
ー
ブ
ル
の
あ
る
ア
ッ
ト
ホ
ー
ム
な

事
業
所
と
な
っ
て
お
り
ま
す
。

　一
人
で
の
通
院
・
お
買
い
物
な
ど
不
安
が
あ
る
方
は
ヘ
ル

パ
ー
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
ま
で
、
お
気
軽
に
ご
相
談
下
さ
い
。

居
宅
介
護
支
援
セ
ン
タ
ー
あ
ん
じ
ょ
う

電
話
　

０
１
７ ― 

７
６
５ ― 

０
３
８
０

（
お
問
い
合
わ
せ
先
）

「 

居
宅
介
護
支
援
セ
ン
タ
ー

あ
ん
じ
ょ
う 

」
よ
り

「 

ヘ
ル
パ
ー
ス
テ
ー
シ
ョ
ン

あ
ん
じ
ょ
う 

」
よ
り

ヘ
ル
パ
ー
ス
テ
ー
シ
ョ
ン
あ
ん
じ
ょ
う

電
話
　

０
１
７ ― 

７
６
５ ― 

０
３
８
１

（
お
問
い
合
わ
せ
先
）

　当
事
業
所
は
、
施
設
の
入
所
者
に
限
ら
ず
在
宅
の
高
齢
者
の
方
や
そ
の
家
族
の
皆
さ
ん

の
介
護
に
関
す
る
さ
ま
ざ
ま
な
相
談
に
応
じ
て
い
ま
す
。
必
要
な
介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
を

利
用
し
、
在
宅
で
快
適
な
生
活
を
送
る
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
介
護
支
援
専
門
員
が
お
手

伝
い
し
て
い
ま
す
。

　今
回
は
活
動
紹
介
と
し
て
、
当
法
人
で
毎
年
開
催
し
て
い
る
研
究
発
表
会
に
つ
い
て
紹

介
し
ま
す
。
研
究
発
表
会
は
施
設
ご
と
に
開
催
さ
れ
て
お
り
、
（
当
事
業
所
は
安
生
園
、

す
こ
や
か
苑
と
合
同
で
開
催
）
様
々
な
視
点
で
研
究
し
た
内
容
を
発
表
し
て
い
ま
す
。

　今
年
度
は
当
事
業
所
も
参
加
し
、
自
宅
で
看
取
ら
れ
た
利
用
者
様
の
事
例
に
つ
い
て
の

支
援
を
振
り
返
り
、
考
察
し
た
内
容
を
発
表
し
ま
し
た
。
研
究
発
表
会
へ
参
加
す
る
こ
と

で
、
日
頃
の
支
援
を
見
つ
め
直
し
、
深
く
考
察
す
る
経
験
を
す
る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。

介
護
支
援
専
門
員
と
し
て
、
こ
れ
か
ら
も
一
人
ひ
と
り
に
真
摯
に
向
き
合
い
、
気
持
ち
に

寄
り
添
っ
た
支
援
を
し
て
い
き
た
い
と
強
く
感
じ
ま
し
た
。
こ
れ
か
ら
も
自
己
研
鑽
に
努

め
て
い
き
た
い
と
思
い
ま
す
。



＃
＃ 

ア
サ
リ 

＃
＃

　ア
サ
リ
の
旬
は
春
と
秋
で
す
。
こ
の
時
期

は
身
も
ふ
っ
く
ら
し
て
、
旨
味
も
増
し
ま

す
。
日
本
人
に
不
足
し
が
ち
な
鉄
分
や
ビ
タ

ミ
ン
　B12
な
ど
貧
血
対
策
に
役
立
つ
栄
養
素
が

豊
富
で
す
し
、
疲
労
回
復
効
果
が
あ
る
と
言

わ
れ
る
タ
ウ
リ
ン
も
豊
富
で
す
。
酒
蒸
し
や

お
吸
い
物
は
も
ち
ろ
ん
、
タ
ン
パ
ク
質
や
ビ

タ
ミ
ン
Ｃ
と
合
わ
せ
る
と
吸
収
率
も
上
が
り

ま
す
の
で
お
勧
め
で
す
。

『
あ
さ
り
豆
腐
炒
め
』

　材

　料
（
2
人
分
）

・
木
綿
豆
腐…

1―
2
丁

・
あ
さ
り
水
煮
缶
（
身
）…

20
ｇ

・
し
い
た
け…

2
枚

・
長
ネ
ギ…

1―
2
本

・
ピ
ー
マ
ン…

1
個

・
し
ょ
う
ゆ…

大
さ
じ
1

・
み
り
ん…

大
さ
じ
1

・
サ
ラ
ダ
油…

小
さ
じ
1

・
か
つ
お
節…

小
1
パ
ッ
ク

作
り
方

①
豆
腐
は
1.5
㎝
の
さ
い
の
目
、
椎
茸
・
長
ネ

ギ
・
ピ
ー
マ
ン
は
5
㎜
の
ス
ラ
イ
ス
に
し

ま
す
。

②
フ
ラ
イ
パ
ン
に
サ
ラ
ダ
油
と
材
料
を
入
れ

3
分
程
炒
め
ま
す
。
調
味
料
を
加
え
味
を

整
え
ま
す
。

③
か
つ
お
節
を
加
え
ひ
と
煮
立
ち
し
た
ら
出

来
上
が
り
で
す
。

（
今
井
栄
養
士
）

広　報　ひ　び　き第 80 号 令和 6 年 3 月15日（４）

※当施設の広報紙は個人情報保護法に基づき、ご利用者様から了承を得て写真など掲載しております。

健
康
レ
シ
ピ
紹
介

健
康
レ
シ
ピ
紹
介

フ
レ
イ
ル
予
防

令和５年度 食事嗜好調査集計表
1　実施期間　　令和6年1月22日～2月12日
2　対　　象　　利用者全員（85人）　＊（複数回答、無回答有）
3　調査方法　　自筆（自筆できない方は職員代筆）

主食

ごはん

83％

おかゆ

17％

好きな主食

ご飯

23％

おかず・みそ汁の味付けや量

濃い

5％

濃い

5％

丁度良い

80％

丁度良い

75％

薄い

15％

薄い

20％

麺類の味付けや量

食事について

とても満足

39％

満　　足

34％

どちらともいえない

19％

あまり満足していない

5％

満足していない

3％

硬い

6％

丁度良い

83％

軟らかい

11％

主食の炊き方

天丼、オムライス、

納豆巻

冷し中華、味噌ラーメン、カレーうどん、

和風醤油パスタ、味噌煮込みうどん

アンパン、ジャムパン、メロンパン、全粒粉パン、トースト、レーズンクロワッサン、ロールパン、チョコパン

くるみパン、アップルパイ、クリームパン、焼きそばパン、クロワッサン、サンドイッチ、ピーナツバターパン、豆パン

①ご飯類

ラーメン

30％

②麺類

好き

80％

おかゆ

4％

そうめん

18％

嫌い

20％

炊込ご飯

12％

うどん

14％

チャーハン

13％

そば

14％

丼物

12％

スパゲティ

9％

カレーライス

17％

やきそば

15％

赤飯

19％

③パン

①おかず・みそ汁の

　味付け

①麺類の味付け

多い

5％

多い

10％

丁度良い

88％

丁度良い

84％

少ない

6％

少ない

6％

②おかずの量

②麺類の量

　青森県歯科衛生士会青森県支部衛生士を講師に招き、口腔ケア・ブラッシング指導をテーマに職員研修を
開催しました。口腔ケアには、器質的口腔ケアと機能的口腔ケアがあり、高齢者には、機能的口腔ケアが重
要であり、ブクブク嗽や頬筋肉マッサージ、舌ストレッチ等で口腔機能の維持に努めることで、唾液の分泌
を促進し清潔度アップにつながり、ウイルスなども防ぐことができるそうです。歯磨きをしっかり行い健康
維持に努めましょうね！（*^_^*）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（川﨑看護師）

医務室コラム医務室コラム

　令
和
5
年
11
月
20
日
（
月
）
浅

虫
水
族
館
に
行
っ
て
き
ま
し
た
。

こ
こ
数
年
は
感
染
症
の
流
行
が
あ

り
、
日
帰
り
旅
行
が
開
催
で
き
ま

せ
ん
で
し
た
が
、
今
年
度
は
、
生

き
が
い
支
援
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト
（
利

用
者
さ
ん
の
し
た
い
こ
と
）
の
ア

ン
ケ
ー
ト
結
果
を
参
考
に
計
画

し
、
利
用
者
さ
ん
9
名
、
職
員
4

名
で
、
久
し
ぶ
り
の
遠
出
で
し

た
。
帰
り
に
寿
司
を
お
持
ち
帰
り

し
、
外
食
気
分
を
味
わ
っ
て
い
た

だ
き
ま
し
た
。

　イ
ル
カ
シ
ョ
ー
を
観
覧
し
、
利

用
者
さ
ん
か
ら
は
歓
声
も
上
が

り
、
気
分
転
換
を
す
る
こ
と
が
で

き
た
と
思
い
ま
す
。

（
中
谷
支
援
員
）

日
帰
り
旅
行


